


Počinem roku ocenily samosprávy Senát za zamezení zdanění obcí jako právnických osob. Přešlap roku udělily Ministerstvu školství za převod financování nepedagogických pracovníků
Mladá Boleslav, 28. listopadu 2025: Účastníci celostátní konference Sdružení místních samospráv ČR v Mladé Boleslavi, na kterou se sjelo na 500 zástupců obcí a měst, rozhodli o udělení ceny Počin roku a anticeny Přešlap roku. V první případě míří cena do Senátu PČR za senátní vratku, která zrušila navrženou změnu v dani z příjmu obcí a krajů. Přešlap roku udělili zástupci samospráv Ministerstvu školství za převod financování nepedagogických pracovníků a ONIV na obce.
„Díky rozhodnutí senátorů nebudou zejména aktivní obce, které se snaží zlepšovat podmínky pro život na venkově, od příštího roku zatíženy zvýšenou administrativou a činnostmi v daňové oblasti, se kterými často nemají předchozí zkušenosti,“ říká Jana Přecechtělová, výkonná ředitelka SMS ČR.
Díky spolupráci SMS ČR se senátory Ondřejem Lochmanem a Josefem Bazalou se podařilo připravit pozměňovací návrh, který problematická ustanovení ze zákona vypustil. Senátní podobu zákona následně schválili poslanci.
Na druhém místě se v Počinu roku dle hlasování umístil senátor Michael Canov, za pozměňující návrh zákona s cílem zrušit převod financování nepedagogických pracovníků a ONIV. Třetí místo obsadila NS MAS za činnost energetických manažerů v území.
Anticenu přešlap roku udělili zástupci samospráv Ministerstvu školství, a to za převod financování nepedagogických pracovníků a ONIV na obce.
„Dlouhodobě jsme upozorňovali, že převod financování nepedagogů nebyl projednán se zástupci samospráv a ani v řádném připomínkovém řízení. Zřizovatelé v podobě obcí a krajů, školy a zejména jejich pracovníci byli vystaveni zásadní nejistotě ohledně prostředků na platy. Práce nepedagogických pracovníků je u nás dlouhodobě podfinancovaná a mnozí zřizovatelé na ni doplácejí ze svých rozpočtů již dnes. Převod financování kompletně na zřizovatele tento stav ještě prohloubí,“ říká Jana Přecechtělová, výkonná ředitelka SMS ČR.
Druhou příčku obsadilo Ministerstvo spravedlnosti za bitcoinovou kauzu.  Třetí v pořadí se v této kategorii umístila NERV za šíření neověřených doporučení s dopadem na územní samosprávu, za vytváření mediálního tlaku bez dat a za rezignaci na základní analytické standardy.
Šárka Kuželová, tisková mluvčí SMS ČR, kuzelova@smscr.cz, +420 602 468 882
O Sdružení místních samospráv ČR	
Sdružení místních samospráv ČR je nevládní apolitická organizace s celostátní působností, která sdružuje a hájí zájmy obcí a měst v ČR. Ze širokého spektra aktivit ve prospěch samospráv lze zmínit především prosazování spravedlivého dělení daňových výnosů mezi obce a města v ČR (rozpočtové určení daní). Agenda SMS ČR dnes zahrnuje připomínkování nejrůznějších legislativních návrhů, prezentaci a prosazování potřeb menších obcí a měst, hájení zájmů venkova a jeho obyvatel a spolupráci v boji proti korupci ve veřejné správě. SMS ČR je silným partnerem vlády, parlamentu i krajů v ČR. Sdružuje více než 2 600 obcí a měst v ČR.
SDRUŽENÍ MÍSTNÍCH SAMOSPRÁV ČR
Nábřeží 599, 760 01 Zlín – Prštné, IČ: 75130165
telefon: +420 577 688 103, +420 604 345 806
e-mail: info@smscr.cz, web: www.smscr.cz    
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